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Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 
SEDE 
 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
 
Oggetto: contributi a fondo perduto ai Comuni per il trasporto scolastico  

 
 

 

I sottoscritti consiglieri regionali 

 

Premesso che 

- l’articolo 11 della legge regionale 24 dicembre 2025, n. 20 (Disposizioni collegate alla legge di 
stabilità per l’anno finanziario 2026) prevede la concessione di contributi a fondo perduto ai 
comuni fino a 10.000 abitanti per il trasporto scolastico con lo scopo di sostenere e ampliare 
l’offerta del servizio in tutti i gradi inferiori di istruzione compresa la scuola dell’infanzia; 

- il suddetto articolo 11 contribuisce a garantire la regolarità della frequenza scolastica attraverso 
uno stanziamento per l’anno 2026 di 400.000,00 euro le cui modalità di concessione ai comuni 
devono essere regolate da un provvedimento approvato dalla Giunta con il parere della 
Commissione consiliare competente;  

 

Considerato che per i comuni più piccoli l’offerta di servizi di trasporto scolastico è un importante 
strumento per garantire il diritto inviolabile dei bambini che in essi risiedono allo studio e 
all’educazione, nonché un mezzo per evitare ai genitori l’uso dell’auto propria, favorendo la 
permanenza di famiglie con figli o giovani coppie in territori periferici, altrimenti a rischio di 
spopolamento e desertificazione per la mancanza di servizi pubblici di qualità; 

 

Preso atto che ad oggi, a sei mesi dalla approvazione della legge 20/25, non risulta approvata 
alcuna deliberazione per l’impegno delle risorse sul trasporto scolastico stanziate con la legge 
20/25, lasciando i comuni ma soprattutto le famiglie dei minori che ne dovrebbero usufruire in una 
situazione di incertezza rispetto alla possibilità o meno di poter contare su un servizio di trasporto 
scolastico per il prossimo anno. 



 

 

 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

 

Per sapere quando verrà sottoposta all’attenzione della Commissione consiliare competente la 
deliberazione di cui all’articolo 11 della legge regionale 20/25. 

 

 


